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tkoznak a politikai élet horizontján. 
rfelhők gomolygása sötétiti az eget, 

s feszültséggel telitett a levegő és 
sem tudja, mikor indul meg a villá- 

cikázása, melyek a kormány bukását 

t csapásukban. A viharfelhők termé- 
azonban olyan, hogy nem sokáig 

imak az égzengésre és igy a legköze- 

jövőben várható a zivatar kitörése, 
lsöpri helyéről a kormányt. Meges- 

az is, hogy az égzengéssel a fenye- 

felhők sodródnak el, ami meghosszab- 

] a kormány életét, de a meg nem tisz- 
atmoszféra sulyos erkölcsi kárát je- 

mnti az ország presztizsének. A sulypont 

ta nem a napi politikán van, hanem a gaz- 

jas s sági, vagy még pontosabban a pénzügyi 

rdéseken, A tiz milliárdos költségvetési 

iányt csak ugy egyszerüen agyonhallgat- 

i nem lehet. A teljes pénzügyi dezoláltsá- 

ot sem lehet titkolni. A kincstárnak óriási 

e 

Jelföldi tartozásai vannak a nyugdijasok- 

ől, a szállitókon keresztül egészen a Nem- 
Bankig. Ezeket is rendezni kell, mert 

alyuk alatt összeroppan a magángazd 
Mindezeknél sulyosabbak azonban a 

öldi tartozások és az, amit a külföld- 

akar a kormány. 

külföldi tulajdonosaival megegyezni 

m lesz nehéz. Ezek a járadékpapirok 

eg francia és német kezekben vannak. 

három hónapos moratóriumnak nem lesz 

lönösebb akadálya, sőt az elvi hozzájá- 

is megvan már. Legalábbis francia 

ől. Hogy ezt a haladékot nem adják 

gyen, az bizonyos, Mi lesz az ára, majd 

sőbb fog kiderülni. Ahogy nálunk min- 

1 később derül ki, A kormánybukás után 
eg. Addig azonban szükség van a kül- 
tőke segitségére, mert az adósságok 

etésének negativama nem jelenti 

azt, hogy az államkassza egyszerre 

elik. A Népszövetségnek Romániával 

ló pénzügyi együttmüködéséről van szó. 

Hami költségvetés összeállitása is en- 

a pénzügyi egyezménynek megkötésé- 

függ. A tárgyalások már azon az elvi 

désen akadtak meg, hogy a külföldi 

értőknek csak tanácsadó hatáskörük 
í yen, vagy pedig véleményük kikérése és 

vetése kötelező legyen-e. A kormány 
etesen szeretné a külföldi szakér- 

ezt a minden lében kanál jellegét 

erülni, de a pénz beszél és - akinek 
zre van szüksége, kénytelen elfogadni 

t a feltételeket, melyeket az szab, 

a pénzt adja. A kormány a tárgyalá- 

eddigi menetéről szóló jelentéseket 

vezőtlenül fogadta és a nemzeti pa- 

ág 

: ndenáron szeretné megtartani, de ilyen 

természetü szuverénitásfeladás 
át nem meri egyedül viselni. Ezért 

már ma az összes pártok bevonásá- 
oronatanács lesz a király elnöklete 
Amennyiben az ellenzéki pártok nem 

k beleegyezésüket a pénzügyi egyez- 
megkötéséhez, - hiszen azt a nép- 

tségi tanács elé történő terjesztés 
a román parlamentnek is ratifikálni 
- ugy igen könnyen megtörténhetik, 

A román járadékpa- 

párt köreiben a hangulat nem mond- 
pen rózsásnak. A kormányhatalmat i 

a kormány benyujtja lemondását. Ez 
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annál könnyebben megtörténhetik, mert a 

kormány kebelében sem egységes az állás- 

A ormány léte tehát inkább, foglalás. 
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mint bármikor, az ellenzék kegyétől függ. 

A kérdés azon dől el, hogy van-e párt, 

me szyedül yar akadnak pártok, 
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melyek közösen hajlandók vállalni a Ma- 

niu-kormány sulyos örökségének likvidálá- 

sát. 

A király elnö iklete mellett döntenek az 
ország sorsának intézői a Népszövetséggel 

együttműködésről 
Románia kormányának jelenleg leg- 

fontosabb feladatai közé tartozik a költ- 

ségvetés kiegyensulyozása. Ez azonban 
csak ugy lehetséges, ha a kormány meg- 

egyezik az ország külföldi hitelezőivel a 

külföldi adósságok kamatainak leszálli- 
tása és az amortizációs részletek csök- 
kentésére vonatkozólag. Ezenkivül ter- 
mészetesen a belföldi kiadások tételeinél 
is nagyarányu leszállitásokra lesz szük- 

ség. A külföldi adósságok fizetéseinek 
jobb rendezése révén a kormány három 

milliárd leinyi évi megtakaritást remél 

elérni. 

Ezeknek a tárgyalásoknak sikere 

egyetlen előfeltétele azoknak a 

genfi tárgyalásoknak, amelyek 

nemsokára a Népszövetség 

pénzügyi bizottságával való 

együttmüködési szerződés meg- 

kötése érdekében kezdődnek 
meg. 

Lugojeanu ipari és kereskedelem- 
ügyi miniszter, továbbá T u t uc tanárés 

Stane scu pénzügyi szakértők, akik 
december végén külföldön tárgyalásokat 
folytattak, most Bukarestben tartózkod- 

nak. Néhány napra azért tértek haza, 
hogy egyrészt beszámoljanak az eddigi 

tárgyalások eredményeiről, másrészt pe- 
dig átvegyék a kormány utasitásait a 

további tárgyalásokra. 
Tegnap délelőtt a pénzügyminiszte- 

riumban Madgearu Virgil pénzügy- 
miniszter fontos megbeszélést folytatott 

Tutuc és Stanescu pénzügyi szakértők- 
kel. A megbeszélésen jelen volt Cos- 
tache pénzügyi államtitkár is. 

Megállapitották azokat a felté- 
teleket, amelyek alapján a to- 
vábbi tárgyalások a román já- 
radékpapirok külföldi tulajdo- 
nosaijnak konzorciumával, illet- 

ve a konzorcium megbizottaival 

folytathatók lesznek. 

A román vasutak külföldi tartozásainak rendezése 
Az értekezleten az államvasutak kül- 

földi adósságainak rendezéséről is szó 
volt. Megállapitották, hogy erre vonat- 
kozólag már folytak tárgyalások, ame- 
lyek elvi megegyezést is eredményeztek. 
Ezt az elvi megállapodást a Nemzeti 
Bank és az államvasutak vezérigazgató- 
sága szintén magáévá tette. A megálla- 
podás értelmében az államvasut külföldi 
hitelezői kötelesek kijelenteni, hogy bár- 
milyen a fizetések eddigi elmulasztásá- 
ból, vagy pedig az árfolyam differenciá- 
jából támasztható igényükről lemonda- 
nak és az államvasut adósságát leiben 
elfogadják. 

A román államvasut jelenleg 

körülbelül még nyolcvan millió 
leiel tartozik a külföldnek. Ezt 
az összeget a Nemzeti Bank 
blokálja és a külföldi hitelezők- 

nek kifizeti. 
Tekintettel arra, hogy a vasut bevételei 
javulnak, a külföldi fizetések megkezd- 
hetők anélkül, hogy ez a belföldi kötele 
zettségek rovására menne. 
Avasuti adósságoktól függetlenül meg- 
vitatták a többi külföldi adósságok fize- 
tésének programját is. Erre vonatkozó- 
lag a tárgyalásokat ma délelőtt még 

folytatják. 

Tegnan délben egy órakor a külföldi 

konzorciummal folytatott tárgyalások- 
ról a következő kommünikét adták 
közre: 

- A kormány megbizottai Párisban 

december 19-től december 22-ig a kül- 
földi értékpapirkonzorciummal folyta- 
tott tárgyalások eredményeképpen de- 
cember 29-én jegyzőkönyvet vettek föl, 

amely a következőket tartalmazza: 

1. A konzorcium örömmel állapit- 
ja meg a román kormány törekvé- 
sét a Népszövetséggel kötendő 

pénzügyi együttmüködésre vonat- 
kozólag. 

2. A konzorcium elvben hozzájá- 
rul, hogy az amortizációk fizetése 
tekintetében a végleges megállapo- 
dás megkötéseig átmeneti könnyi- 

tések történjenek. 

3. A második pont értelmében a 
konzorcium hozzájárul, hogy a de- 
cember végén esedékessé vált amor- 
tizációk fizetésére csak március 
16-án kerüljön a sor. A végleges 

megállapodás érdekében a tárgya- 
lásokat január 16-án folytatják. 

A kommüniké közli azt is, hogy a párisi 
tárgyalásokhoz 

megindultak a 
tulajdonosok konzorciumával Berlinben 

hasonló tárgyalások 

németországi kötvény- 

is. Ezeket a tárgyalásokat Berlinben ja- 
nuár 7-én folytatják. 

A kormány részéről ezzel párhuzamo- 
san tárgyalások folynak a Genfben kö- 
tendő pénzügyi együttmüködési egyez- 
mény előkészitésére vonatkozólag is. 
Tegnap Mironescu miniszterelnök- 
helyettes lakásán volt ilyen tárgyalás, 
amelyen Lugojeanu miniszter, valamint 

Angelescu, a Nemzeti Bank kor- 
mányzója vettek részt. A megbeszélésen 

behatóan foglalkoztak ezzel a kérdéssel. 
ManiuGyula miniszterelnök egy na- 

pig Kolozsvárott tartózkodott, ahol fel- 
kereste Vaida Sándor volt miniszter- 

elnököt. Politikai körök szerint Maniu a 
genfi egyezmény kérdésében kérte ki 
Vaida véleményét. Ugy a Mironescu la- 
kásán lefolyt tárgyalásról, valamint 
Vaida véleményéről egyelőre nem közöl- 

nek semmit a nyilvánossággal. 
Mindezek a megbeszélések ugy- 
szólván előkészitésül szolgálnak 
a ma tartandó minisztertanács- 
nak, amely ezekben a pénzügyi 
kérdésekben fontos határoza- 

tokat hoz. 

Ma feltétlenül meglesz a döntés, mert 
Lugojeanu miniszternek, valamint Tutuc 
és Stanescu pénzügyi szakértőknek leg- 
később holnap reggelig vissza kell utaz- 

niok külföldre. 
A pénzügyi tárgyalásokkal kapcsola- 

tosan ugy tudják, hogy a Genfben kö- 
tendő egyezmény tárgyában a kormány 

kikérte az összes politikai pártvezérek 
véleményét. A pártvezérek szükséges- 
nek tartják a Népszövetséggel való 
pénzügyi egyezményt. 

Végleges véleményüket azon- 
ban a pártok vezetői azon a 
nagyszabásu értekezleten mond- 
ják el, amelyet a király elnök 

lletével fognak ebben az öe 
megtartani és amelynek idejé 
ma, vagy holnap álapitják 

Politikai körökben lappangó kormány- 

válságról beszélnek. Titulescu St.- 
Moritzban sportol, Popovici a Sem- 
meringen üdül, Lugojeanu : a külföldi hi 
telezőkkel csatázik, közben pedig a nem- 

zeti parasztpártban mind nagyobb lesz a 
kormány ellenzéke. Hogy a lappangzo 
Kormányválságból mikor lesz nyilt kri 
zis, a politikai pártok hatalmi körén 

Kivülálló okoktól függ. 



DéliHirlap tegnap nagy cikk- 
ben számolt be a temesvári pénzügy- 
igazgatóság által az 1932. évben besze- 
dett egyenes és közvetett adókról. A be- 
szedett összeg 780,836.680 leit tett ki, 

amiből az egyenes adókra 340,217.648, a 
közvetett adókra - ez az összeg mindig 
nagyobb volt - 440,619.032 lei esik. A 
temesvári pénzügyigazgatóság az elő- 
irányzott összegnek 68.2 százalékát 
szedte be. 

Nem érdektelen azonban megvizsgál- 
ni, hogy a temesvári pénzügyigazgató- 
ság alá tartozó huszonhat adóhivatal 
milyen arányban volt képes a nála előirt 
adók inkasszóját elvégezni. Temesvárott 
három adóhivatal müködik, amelyek kö- 
zül a második számu 77 százalékát szed- 
te be az előirásnak. A harmadik számu 
adóhivatal már csak 78, az első számu 
aav ezer csak 1 százalékot sze- 

ömbevieletti erővel igyekeztel a temesi falvak 
tszegényede lahosai adóiizetési kötelezett- 

ségüknek eleget tenni 
dett be az előirt összegekből. A huszon: 
hat adóhivatal közül a legszebb ered- 
ményt alovnriniérte el, amely 91 szá- 
zalékos beszedést végzett. Utána 89 szá- 
zalékkal Kisbecskerek, 87 száza- 
lékkal Billéd és 83 százalékkal Per- 
jámos következik. Ezek mind gazdag 
községek, amelyeknek lakosai a mai ne- 
héz viszonyok között is dicséretremél- 

tóan eleget tudtak tenni adófizetési kö- 

telezettségeiknek. 

Leggyengébb volt az eredmény az 

egész vármegye területén Lippán, 
ahol az előirányzott összegnek csak 35 
százaléka folyt be. Ez azonban a nagy 
árviznek a következménye, amely óriási 
károkat okozott és megfosztotta a la- 

kosság nagy részét az adófizetés lehető- 

ségétől. Lippán az adó egy részét külön- 

ben az árviz miatt törölték is. Még má- 
sik három adohívatal van, ahol az adó 

Dühöns ismét a japán-kinai 

Kinában sárga emberek vére ujból pi- 
rosra festi a fehér havat, A harcok Kina 
és Japán között megint kiujultak. Hogy 
melyik részről történt a béke megsér- 
tése, azt nem lehet világosan látni. A ja- 
pánok és kinaiak egymást vádolják. 
Tény az, hogy nemrég a japánok több 
falu lakosságát felkoncolták állitólag az- 
ért, mert azok japán katonák ellen gyil- 

khos merényleteket követtek el. A japá- 

nok viszont azzal vádolják a kinaiakat, 
hogy Sanghai-Kvang városban 
megöltek egy japán hadnagyot és hét 
közkatonát. Emiatt büntető expediciót 
küldtek Sanghai-Kvang ellen. A város 
falait valósággal rommá lőtték és aztán 
a várost megszállották. A városért, a 
mely a Liautang-öbölben fekszik, igen 
véres harcok folytak. A moszkvai rádió 
a város ostromáról és elfoglalásáról kü- 
lön értesitést adott ki. A harcokban és a 
város elfoglalásában mandzsuriai csapa- 
tok is résztvettek. Az orosz távirati 
iroda hiradása szerint a japán csapatok 
bevonulásakor utcai harcokra is sor ke- 
rült, amelyekben ezer kinai vesztette 
életét. 

A városra az ostrom alatt ti- 
zenöt bombát dobtak, amelyek 

borzalmas károkat okoztak. Ki- 
nában attól tartanak, hogy Ja- 

pán azzal az eltökélt szándék- 
kal folytatja a harcokat, hogy 
végeredményben Pekinget száll- 

ja meg. 
a pán hadmüveleteit az amerikai 
sajtó aggodalommal figyeli. A lapok 
Sanghai-Kvang elfoglalásáról külön ki- 
adásokban számoltak be. Egyes lapok 

szerint Japánnak az a célja, hogy Kina 
északi részét Peking fővárossal együtt 
elszakitsa Kinától és császársággá ki- 

. Császárnak Pu-Yi volt csá- 
alkarják kikiáltani, aki jelenleg a 

mandzsuriai köztarsaság elnökee. 

alainak romjai alatt körülbelül ötszáz 
ulla fekszik, A városban lefolyt közel- 

s0 án egy nalzászlóati mg 

zérségnek sikerült megakadályozni, 

hogy japán hadihajókból ujabb katona- 
ságot szállitsanak partra. 

Kinában nagy elkeseredést szül 

az a körülmény, hogy Francia- 

országból állandóan érkeznek 
Japán számára hadianyagszál- 

litmányok. 
Az utóbbi napokban különösen sok ágyu 
és lőszer érkezett, amelyet a Jehol 

tartományban manövrirozó japán csa- 
patok kaptak. A Schneider-Creuzot-gyár 
eddig hir szerint hat millió dollár érték- 
ben szállitott Japánnak hadianyagot. 

Pekingi jelentés szerint Sanghai- 
Kvang elfoglalása után a japán csapa- 

tok Csang-Vu ellen vonultak, ahol a 
kinaiakkal véres csatát vivtak. A kinai- 

ziás 49 százalékkal. 

A többi adóhivatalban a beszedés a 
következő százalékarány szerint folyt 

be: Nagykövéres 52, Gátalja 52, Ujki- 
soda 53, Bánlak 54, Rékás 55, Ujpécs ö5, 
Öbessenyő 56, Zsombolya 57, Detta 60, 

százalék. Altalában véve meg lehet álla- 
pitani azt, hogy a mult esztendőben 

nemcsak az előirás, hanem a bevétel is 

sokkal kevesebb volt, mint az előző 
1931-ben, ami egyrészt a gazdasági vi- 

dők kiméletlen adóbehajtása következ- 
tében számos adóalany elpusztult. 

amelyhez a hadianyagot Franciaországból 
szállitják 

semmisült, mire a kinai katonaság két 
kilóméternyire visszavonult. A kinai tü- 

aknak óriási veszteségei voltak. Japán 
hadihajók a tenger felől, japán repülő- 

gépek pedig a levegőből bombázták a 
várost. A várost végül is bevették. 

zött fegyverszüneti tárgyalások indul- 
tak meg. 

A fegyverszünetet a kinai had- 
vezetőség javasolta, mert a ki- 
naiaknak pótolhatatlan veszte- 

ségeik vannak. 

Mukdeni jelentés szerint J apán a 
fegyverszünet feltételéül azt kivánta, 
hogy a kinai csapatok harminc kilómé- 

ternyire vonuljanak vissza és hogy a ki- 
nai hadvezetőség ismerje el, hogy a 
sanghai-kvangi eseményekért a felelős- 
ség a városi hatóságot terheli. A kinaiak 
a fegyverszüneti feltételeket elfogadják. 

Szigoruan hünfeli az uj 
akik az idei adóvallomás 
Az adóvallomások benyujtásának ha- 

tárideje január elsején kezdődött meg és 
január 31-én ér véget. Az uj pénzügyi 

törvény igen szigoru szankciókat tartal- 

más benyujtását elmulasztják. Ezeket 
az adótárgyalásra nem idézik meg és 

Ujabb jelentés szerint Sanghai-Kvang 

maz azokkal szemben, akik az adóvallo- 

adójukat a pénzügyi bizottságok saját 

belátásuk szerint állapitják meg. Az 
adóvallomások benyujtásának kötele- 

zettsége alól bizonyos kivételek is van- 

uzezemazssnomom 

Szöőrmét, bu 

................ 

pénzügyi türvény ett 
henyujfását elmulasztják 
nak. Igy nem kötelesek most adóvallo- 
mást tenni azok a kiskereskedők és kis- 
iparosok, akiket 1932-ben patenta fixa 
alapján három évre megadóztattak. A 
globális adóra vonatkozó vallomást 
azonban ezeknek is be kell nyujtani. 
Nem kötelesek most adóvallomást tenni 
azok az adózók sem, akiknek adója nem 
haladja meg az évi huszezer leit. Ezek 
globális adóvallomást sem adnak. Fel 

sehol sem kap. Nálunk azonban detail 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékből potom áron vásárolhat. 

, Szőrme Ertékesitő Társaság 
J ózsefváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári Takarék mellett 

vannak mentve a globális adóvallomás 

ndát ingyen 

EN DETAL: 

inkasszó nem érte el az ötven százalékot. 
Ezek Alios 48, Csákova 45é és Bu 

Nagyszentmiklós 61, Bélinc 62, Vinga 

69, Knéz 70, Ujszentes 74 és Komlós 77 

szonyok mostohaságának tudható be 
valamint annak is, hogy az előző eszten- 

Hir szerint a kinaiak és a japánok kö- 

érdemelni. 

multban is tette. 

van csupán és ez után jövedelmti a 
lomást már tettek. 
A fixfizetéses alkalmazottak 

sek globális adóvallomást tenni. 

latkozatát, amely feltünteti a vall 
tevő fizetését. Nem kötelesek sem 
vallomást tenni azok sem, akiknek f 
lalkozásában és jövedelmében a multív 
óta nem állott be változás. Viszont 
üzleti könyvek vezetésére kötele 
egyének akkor is tartoznak adóv 
mást tenni, ha jövedelmük nem 

zott meg. 

A globális adóvallomás alól a mu 

nélküliek sem képeznek kivételt méga 

ban az esetben sem, ha családjuk egj 
len tagja sem dolgozik. A munkanél 
lieknek huszonegy és ötven esztendő 
zött évi ötven lei globális adót kell 
zetni. A részvénytársaságok, kereskeci 
és alkalmazottakkal dolgozó vállala 
kötelesek január 15-ig alkalmazottai 
a pénzügyigazgatóságon kimutatást 
nyujtani. A kimutatásnak tartalma 
kell az alkalmazottak nevét, lakhelyét 
fizetésének összegét. Fel kell tünt 

ezenkivül az alkalmazottak mellékj 

delmeit is. Azokat, akik az adóval 
sokra vonatkozó törvény előirásait nm 

tartják be, kétezertől tizezer leiig t 
jedő birsággal sujtják. 

A vidéki nyugdijasok 
mecemberi illetményeit vénre Riliz 
A temesvári pénzügyigazgatósághoz 

re megérkeztek azok a kiutalások, amel 

még a decemberi nyugdijak kifizeté: 

szükségesek. Zlatescu Stere pénzür M 

igazgató tegnap az összes temesme 

adóhivataloknak megadta az ntas 

hogy a vidéki nyugdijasok decemberi il e 

ményeit haladéktalanul fizessék ki. A 

mesvári pénzügyigazgatóság ezenki 

2,150.000 leies hitelt kapott a rokkant 

hadiözvegyek és árvák utolsó negye 

illetményeinek kiegyenlitésére. Ebből 

összegből a temesvári, lippai, aliosi, réká 

bélinci, buziási, nagyköveresi, szabadfall 

csákovai, dettai, gátaljai, bánlaki, ujpél 
és kisbecskereki rokkantak és hadiö. 

gyek kapják meg a hátralékos illetmén 

ket. A többi községekben csak ujabb kiu 

lás esetén kerül a sor a hátralékos ös 
gek lei tésére. 

öprea jános 
lett az ipari szindikátu 

székházának elnök 
Az ipari szindikátusi székház ig 

sága és felügyelőbizottsága Kovács ] 

ván alelnök elnöklete alatt ülést tart 
Kovács István rámutatott azokra az érd 

mekre, amelyeket a székház körül elhun 

elnöke, Cosma Aurél dr. volt mi 

szerzett és hangsulyozta, hogy az iga 

tóság és felügyelőbizottság a meg 1 
hely betöltésére a legméltóbbnak Opr 
János volt kereskedelmi és iparka 
elnököt találja, aki mindenkor legőszinté 
támogatója volt az iparosságnak. Kér! 
hogy az elnökséget fogadja el. tl, 
Olariu Péter ipartestületi elnök sziv Mj 

lyes szavakkal üdvözli Oprea Jánost 

poziciójában, amelyben ismét sokat teh 
az iparosság érdekében. 
Oprea János meghatva köszönte n 

munkásságával az z iparosság izalmá 

Wekerle Józsei igazgatósági 
te az uj elnököt, hogy az iparosok 
abban a mértékben miselje sz



A kartellált pártok listáját tegnap be- 
jtották a törvényszéken. A jelöltek 
endjében még közvetlenül a lista be- 
jtása előtt is eszközöltek változtatá- 

kat ugy, hogy az a következő: 

m. Gabor Liviusz dr. (kormánypárt), 
Engels Béla dr. (német), 3. Ungár 
lt dr. (magyar), 4. Nicolaevici Pál 

ermány), 14. Schön Ede (keres- 

, 15. Veterány Viktor dr. (ma- 
r), 16. Nobel Sándor dr. (zsidópárt), 
Hügel Ferenc (német), 18. Arnold 
ár (Katolikus Munkásegylet), 19. 

Kornél dr. (kormánypárt), 20. 
inder Ferenc (német), 21. Lukács Je- 
(magyar), 22. Ardelean Pál (kor- 

ny ), 23. Potenz Jakab (német), 24. 
uiz y Mihály (magyar), 25. Braun 

gmond dr. (zsidópárt), 26. Sechei 
dor (iparos), 27. Pop-Moldován Dé- 

dr. (kormány), 28. Tóth Benjámin 
mnagyar), 29. Gutu Simon (iparos), 30. 

chaffer József (német), 31. Dobrin 
asszius dr. (kormány), 32. Friedmann 

c (kereskedő), 33. Dr. Bogdan An- 
34. Muncilla Demeter (iparos), 35. 
ger Miklós (német), 36. Schiff 
(Katolikus Munkásegylet). A lis- 

törvényszéki főelnök elfogadta és 
1ak az 1. számot adta. A lista jele a 

Megállapitható, hogy bár a jelölések 
gyobb részben az egyes pártok ré- 

ről történtek, de azért 

figyelemmel voltak a foglalko- 
zási ágakra, sőt a feleke- 

zetekre is. 

elöltek között legnagyobb számmal 
repelnek az ügyvédek, mint akik ál- 
dó és szoros kapcsolatban az egyes 
tmegnyilvánulásokkal a 1 univerzá- 
ibb érdekeket alkalmasal épviselni. 

ölt ügyvédek száma zenkettő. 
inuk nyomban következnek az iparo- 
akik nyolc helyet kaptak a listán. 

eskedő öt van, mig a bankszakmát, 
y zer pen szintén a keres- 

-egy hely pedig jutott a nőknek, a 

oknak, mérnököknek, orvosoknak, 

iróknak és munkásoknak. 

ét katolikus, tizenhárom görög keleti, 

zsidó és egy protestáns. 

Nemzetiség szerint a huszonhá- 
rom kisebbségivel szemben van 

tizenhárom román. 

jes egészében megválasztatnék, vagyis 

az ellenzéki listák közül egyik sem érné] 
el a husz százalékot. Tekintettel azonban 
arra, hogy vannak jogszerinti tagok is 

és ezek közül csupán három a kisebbsé- 
gi, hét pedig román, a nagytanács tagjai 
között huszonhat kisebbségivel szemben 

husz román lenne. Mindez természetesen 
csak abban az esetben, ha a kartellált 

lista teljes egészében győzelmet aratna. 
Még ebben az esetben sem jelenti azon- 
ban esetleges szavazás alkalmával azt, 
hogy a kisebbségiek leszavazhatnák a 
románokat, - kimondottan kisebbségi 
kérdésre gondolunk - mert 

mig a román tagok - a mult 

tapasztalatai alapján - min- 
denkor egységesen foglalnak 
állást, addig a kisebbségi sza- 

vazatok megoszlanak, 

A nem lévén minden nemromán egyben 
kisebbségi öntudattól áthatott harcosa a 

kisebbségi jogoknak. 
A liberálisoknak az a frakciója, mely 

közel áll Imbroane Avram elnökhöz, 

még tegnap este is tárgyalt arról, hogy 

önállóan nyujtsanak be listát. Ejfélkor 
még nem tudták, hogy ezt valóban meg- 
teszik-e, vagy sem. A mai nap minden- 

esetre eldönti, hogy benyujtanak-e lis- 
tát, vagy sem, mert este hat órakor le- 

jár a benyujtási határidő. 

Brudaria a bánsági szociáldemokrata párt élére áll 
A szociáldemokraták két napon át, 

mióta az ellenzéki blokk meghiusult, ál- 

landó tárgyalásokat folytattak a temes- 
vári lupistákkal és azokkal a németek- 
kel, kik a Volksgemeinschafttal szemben 

ma is ellenzéki álláspontot foglalnak el. 
A tanácskozásokat Brudariu 
Adrian, a lupista ügyvéd veze- 

ti, akinek állitólag az a terve, 

hogy kilép a Lupu-féle paraszt- 

pártból és a bánsági szociál- 
demokrata párt élére áll. 

A hirt még nem erősitették meg, de szo- 
cialista körökben mint komoly lehető- 
ségről beszélnek róla, A lista összeállitá- 
sa körül még tegnap késő este is nehéz- 
ségek mutatkoztak, de remélik, hogy 
ezeket mára elháritják és az utolsó pil- 
lanatban benyujtják a listát. 

ara . 

A kenyér árán alig lehet észrevenni, hogy a 
kenyérbélyeg nyomasztó adóját végre 

eltörölték 
Január elsejével - miként a Déli 
Hirlap elsőnek megirta - megszünt a 
kenyérbélyeg. Tekintettel arra, hogy ed- 
dig a kenyérárak megállapitásánál a pé- 
kek minden alkalommal hangoztatták, 
hogy a kilónkinti egy leies kenyérbélyeg 
miatt nem szállhatnak le az árakkal, el- 
érkezett volna az ideje annak, hogy 
ugyancsak január elsejétől kezdve 
nyomban olcsóbbodjék a kenyér is. Erre 
vonatkozólag azonban január első nap- 
jaiban sem a város, sem pedig a pékek 
részéről tegnapig nem történt semmi 
lépés, jóllehet a kenyérbélyeget már nem 
alkalmazták. Megállapitották tegnap a 
városházán, hogy a kormány a kenyér- 
bélyeget eltörli, ellenben kötelezi a péke- 
ket, hogy a kenyér minden kilója után 
ötven bani forgalmi adót fizessenek, ami 
alól eddig mentesek voltak. A pékek azt 
az ajánlatot tették, hogy a forgalmi adó 

és a kenyérbélyeg közti különbözettel, 
ntaasa 

vagyis kilónkint ötven banival leszállit- 
ják a kenyér árát és ezentul az egységes 
lisztből készült kenyér ára 10 lei, az egy- 
séges és rozsliszt keverékéből készült 
kenyér ára pedig 7.50 bani lesz. Az ár- 
megállapitó bizottság hosszabb vita 
után kimondta, hogy ilyen értelmü elő- 
terjesztést tesz a város ideiglenes bi- 
zottságának, amely ebben a kérdésben 
végeredményben dönt. A liszt árai vál- 
tozatlanul maradnak. 
Legfőbb ideje volna már a kenyér árát 

leszállitani. Ennek január elsején kellett 
volna megtörténnie. Nem mulaszthatjuk 
el ez alkalommal ujra rámutatni arra, 

hogy a legtöbb erdélyi városban a liszt 
és kenyér ára alacsonyabb, mint Temes- 

várott, a buzatermő Bánság központjá- 
ban. Szükséges lenne a liszt árát lénye- 

gesen leszállitani és ezzel együtt a ke- 

nyeret is jóval olcsóbbá tenni. 

Meztelenre vetköztették az erdélyi 
iHiilléres gyors utasait a román 

határállomáson 
A karácsonyi ünnepekre különvona- 

tok indultak Nagyváradról és Kolozs- 
várról Budapestre. Ezek az ugynevezett 

filléres gyorsvonatok azokat szállitották 
Magyarországra, akik az ünnepeket hoz- 
zátartozóik körében akarták tölteni. 
Egyes román lapok heccelődéseinek 

megvolt az eredménye, mert az inkvizi- 

ciószerüű vámvizsgálattal alaposan el- 
vették az emberek kedvét az utazástól. 
Már a felutazásnál is levetkőztették az 
embereket, azonban ahogyan a vámvizs- 
gálatot a visszaérkezésnél végezték, az 

minden képzeletet felülmul, 

3. OLDAL 

szertáltemelrati mét temap este is tárnyallak 
választási paktumról és igy eddia csak egyetlen lista 

érkezett be a törvényszékhez 

Dermesztő hidegben, étlen-szomjan öt 

órán keresztül tartották az utasokat a 
határon. Az utasokat vagononkint szál- 
ltották be a vámhivatal kebelében fel- 
állitott motozóhelyiségekbe, ahol pőrére 
vetkőztetve vizsgálták őket, férfiakat, 
nőket egyaránt. Az egyik áldott állapot- 
ban levő kolozsvári uriasszony aléltan 
rogyott össze a kiállott izgalmak követ- 
keztében, akit szintén egy szál diszkrét 

ruhadarabig levetkőztettek, mert áldott 
állapotának volta miatt, szintén gyanus- 

nak találták. Egy nagyváradi fiatalem- 
ber ortopédcipőjét szintén gyanusnak 

találták és ezért valóságos mütétet haj- 
tottak végre a lábbelin. 
A sok frázisra, melyet a szomszédos 

országok közötti jóviszony ápolásáról és 
az érintkezés sürübbé tételéről elpuffog- 
tattak, alaposan rácáfoltak az erdélyi 
vámosok, akik valószinüleg felsőbb uta- 

sitásra jártak el igy. 

Decentralizáció 
érvényesül az uj közigaz 

gatási törvényben 
Az a bizottság, amely a belügyminisz- 

tériumban a közigazgatási törvény reform- 

jának előkészitésével nyert megbizatást, 

javaslatával elkészült. A tervezetet bemu- 

tatják Mihalache belügyminiszternek 

és addig, mig ő véleményt nem nyilvánitott 

arról, nem hozzák azt nyilvánosságra. Be- 

avatott körök szerint a javaslat a köz- 

igazgatási beosztásra vonatkozólag uj 

rendszert hoz. Hogy ez az uj rendszer 

megyék összevonásából, vagy francia min- 

tára departementek létesitéséből fog-e ál- 

lani, azt még nem lehet tudni. Az tény, 

hogy az uj közigazgatási törvényben a leg- 

teljesebb decentralizáció elve valósul meg. 

Az uj rendszer a decentralizációt az eddigi 

elgondolásoknál sokkal inkább gyakorlati 

alapokra fekteti. A közigazgatási reform- 

javaslat érdekes fejezeteket tartalmaz a 

megyék és városok autonómiájáról, to- 

vábbá a tisztviselők jogairól és kötelessé- 

geiről. 

A pceábaszívási nec 

A budapesti törvényszék büntetőtanácsa 

tegnap megkezdte az ugynevezett próba- 

szivási per tárgyalását. Sátori Ferenc 

álhirlapiró megtudta, hogy a magyar do- 

hánygyárakban divik az ugynevezett pró- 

baszivás, amely abból áll, hogy az ujonnan 

készült cigarettákból és szivarokból bizo- 

nyos mennyiséget elszivatnak a tisztvise- 

lőkkel, hogy igy azok minőségét kipróbál- 

ják. Ez a próbaszivás természetesen éven- 

kint nagy pénzekbe került az államnak. 

Sátori Ferenc felkereste Vargha pénz- 

ügyi államtitkárt, akitől huszezer pengőt 

kért hallgatási dij fejében és kijelentette, 

hogy amennyiben a pénzt nem kapja meg, 
ugy az egész ügyet megirja. Az államtit- 

kár feljelentésére Sátori ellen nyomozás 

indult meg, amelynek során kiderült, hogy 

Sátori az adatokat Nonn János dohány- 

jövedéki tisztviselőtől kapta. Az ügyészség 

Sátori ellen sajtón utján való zsarolás, 

megvesztegetés és felbujtás, Nonn János 

ellen pedig hivatali titok megsértése és 
megvesztegetés miatt emelt vádat. A teg- 

napi tárgyalás Sátori Ferenc kihallgatásá- 
val kezdődött meg. A tárgyalást ma foly- 

tatják. 

a Déli Hirlapot január 15-ig, ha már most 
előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdijasok és köz- 

tisztviselők 60 leiel. 



Szerkesztősén és kiadóhívatal: 
BELVÁROS, anen1 

ELŐFIZEES! ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 300, félévre 
80, évente 780 le. - Külföldre 

havonta 100, negyedévre 280, félévre 
60, évente 1110 lel, vagy e yenlő 
értékü valuta, Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévie 160, lélévre 

500, évente 600 leit fizetnek 

Telefon; 
2--52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kladásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer 7 zeltne nyomda 
nyom 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Lassu enyhülés várható köddel, 

délen esetleg esővel és havas esővel. 

- Károly király a fővárosban. Károly 

király ma délután Szinajából Bukarestbe 

érkezik és résztvesz a holnap tartandó viz- 
szentelési ünnepen. 

- Vizkereszt. A kereszténység holnap 

ünnepli meg Vizkereszt ünnepét. A 
katolikus templomokban ma délután öt 
órakor vizszentelést, holnap délelőtt pedig 
nagymiséket tartanak. A görög keleti ro- 
mán szekesegyházban holnap délelőtt ün- 
nepi istentisztelet, utána pedig a Bega 
partján vizszentelési Szertartás lesz. 

- Mária özvegy királyné Mödlingbe uta- 
zott. Mária özvegy királyné, aki Bel- 
grádban meglátogatta leányát, a jugoszláv 
királynét, Zágrábon és Laibachon keresz- 
tül az ausztriai Mödlingbe utazott. 
Mödlingben Mária : özvegy királyné vejének, 

Habsburg Antal főhercegnek és 
leányának, ileana hercegnőnek vendége 
lesz. 

- Megszüntetik a Tanitók Házának 
autonómiáját. A közoktatásügyi miniszté- 
riumban a költségvetés leszállitásával kap- 

csolatosan különböző átszervezéseket ké- 
szitenek elő. Többek között megszüntetik 
a Tanitók Házának autonómiáját, amivel 
jelentékeny összegeket takaritanak meg. 
Megszüntetik a szinekurákat és egyszerü- 

sitik az iskolai adminisztrációt. 

- Az igazságügyminiszter a Semmerin- 
gen pihen. Popovici Mihály igazság- 
ügyminiszter az egyik semmeringi szana- 
tóriumba vonult. Az igazságügyminiszter 

hosszabb ideig kezelteti magát a Semme- 
ringen. 
- Loeállitja üzemét a zsombolyai Re- 

formmalom is. A zsombolyai Treisz 
féle téglagyárat még az elmult nyáron 
megszüntették és most hasonló sors vár 
az 1908. év óta müködő zsombolyai Re- 
form-malomra is. Ez a vállalat semmi- 
féle hasznot nem hoz és ezért valószinü- 
lee a malom üzemét beszüntetik. 
= összeül a német birodalmi gyülés. 

Berlini jelentés szerint a birodalmi gyü- 
lés elnöksége elhatározta, hogy a parla- 
mentet január huszonnegyedikére össze- 
hivja. 

- Égő hajó a tengeren. Az Atlanbie 
nevü francia gőzös, amely Havre felé tar- 

tott, az óceánon kigyulladt. A hajó nyolc- 
van főnyi legénysége kénytelen volt a fe- 

délzetet elhagyni. A matrózokat a Ruhr 
nevü hamburgi hajó mentette meg. Az At- 

lantic menthetetlen. A tüz okát nem deri- 
tették ki. Ujabb jelentés szerint az Atlantic 
hajót sikerült megmenteni és a tüzet meg- 

fékezni. A legénység visszatért a hajóra. 
- Az európai nyelvtanfolyam kez- 

. Ma, csütörtökön este nyolc órakor 
! meg az európai nyelvtanfo- 

a. Az ipari munkaadók szindikátusá- 
első emeleti termében lesz a tan- 

folyam megnyitása. 

A konstancai vasutvonalon tegnap a 
temesvári végzetes kisikláshoz hasonló 
kisiklás történt. Ebben az esetben azon- 
ban a szerencse az, hogy haláleset nem 
fordult elő. A Rapid vonat egyik el- 
ágazásnál ahelyett, hogy Pantelino állo- 
más felé haladt volna, amint a váltó be 

is volt állityva, Bolinteanu irányá- 
ba vette utját. A vonat egyik része már 

áthaladt a váltón, amikor a következő 

öt kocsi egyszerre kisiklott. Szerencsére 

a mozdonyvezető észrevette ezt és tekin- 
tettel arra, hogy a vonat még nem ha- 
ladt teljes sebeséggel, sikerült neki meg- 

- Néhai Bogma Miklósné emléke. A 
Magyar Nőegylet tegnap délután gyász- 
ülést tartott, amelyen elhunyt diszel- 
nöke, Bogma Miklósné emlékének ál- 

dözott. Dr. Kriván Gyuláné, a nőegy- 

let ügyvezető elnöke, megható szavak- 
kal emlékezett meg az elhunyt Bogmá- 
nérél, aki oly sokat tett a nőegyletért és 

a magyarságért. Inditványozta, hogy 
Bogmáné magyar ruhás arcképét a nő- 

egylet nagyittassa meg és azt a nőegylet 

termében függesszék ki. Az inditványt 
egyhangulag elfogadták. A gyászülés 
során a megjelentek Kriván Gyuláné be- 

szédét az elhunyt iránti kegyeletből áll- 
va hallgatták végig, a kegyeletes meg- 
emlékezést jegyzőkönyvbe vették, a 
jegyzőkönyvi kivonatot pedig elküldik 

az elhunyt férjének. 

mnkyymaataaaotaAAAAAKAAAAAKAKAAATÁTEEEE 
cCalorla Részvénytársaság 

Timiscara 
Józselváros, Pályaudvar-ut 23. (Zöld- 
pázsit u. sarok). Telefon: 18 01 

Plombált zsákokban 
garantált sulyban szállit;: 

SZALONSZENET, Kokszor, ERIKETTET, 
eredeti bányaárban. : Lupényi köszén 

lefakata versenyen Kivül áll! 

Eumuitmuniitiiia titiittitT tt 

- Temesvári munkásvezérek letar- 
tóztatásának hire. Temesvárott tegnap 
az a hir terjedt el, hogy a városi válasz- 
tásokkal kapcsolatban a rendőrség az 
ismertebb temesvári munkásvezéreket 
és munkásokat őrizetbe vette, hogy ez- 

által a kommunisták választási listájá- 

a 
= 

nak benyujtását megnehezitse. A rend- 
őrségen ezzel szemben cáfolták a letar- 
tóztatást. Gritta Ovidiusz rendőrpre- 
fektus határozottan kijelentette, hogy a 
rendőrség egyetlenegy munkást, vagy 
munkásvezért sem tartóztatott le. 

- A tseka keze hosszu. Rigából érke- 
zett jelentés szerint Kutzki, volt ró- 
mai szovjet nagykövet, akit nemrég va- 
lami ürügy alatt hazahivtak Moszkvába, 
váratlanul meghalt. Kutzki nem volt be- 

teg és igy halála igen rejtélyes. Azt hi- 
szik, hogy a cseka tette el láb alól, mert 
ellenkezni mert Stalinnal. Attól tarta- 
nak, hogy Szokolnikov londoni 
nagykövetet, akit szintén nemrég csal- 

tak vissza Mosakvába, hasonló sors éri. 

hirdetjük z szóig kiadó lakását! 
Ahirdetés dija előre nzetendő 

A temesvárihoz hasonló vasuti kisiklás történt 
tegnap a Rapid-vonattal, de emberéletben 

szerencsére nem esett kár 
állani, mielőtt a kisiklott kocsik felboe- 
rultak volna. Az utasok között természe- 
tesen nagy pánik támadt, azonban az 

ijedtségen kivül senkinek nem történt 
semmi baja. A szerencsétlenség ügyében 
a vizsgálat megindult, de még nem álla- 
pitották meg határozottsággal a kisiklás 
okát. Lehetségesnek tartják, hogy a vál- 
tó hibásan volt beállitva, de ninecsen ki- 

zárva az sem, hogy a váltó akkor csapó- 
dott át, amikor a vonat egyik része felet- 
te elhaladt, A vonat csak több órás ké- 
sés után folytathatta utját. 

A VILAGGAZDASÁGI KONFEREN- 

OrA. A Népszövetség ez évi első ülés- 
szaka január 26-án kezdődik. A tárgy- 

sorozat legfontosabb pontja a tervezett 
világgazdasági konfrencia. Nagy vita 
várható arról, hogy a világgazdasági 
konfereneiát egyáltalán összehivják-e. 
- Harc az erdőben egy fegyveres ban- 

dával. Győri jelentés szerint az ikrényi 

uradalmi erdőben az erdőőrök egy tizenhat 

tagu fegyveres bandára bukkantak, amely 
szekérszámira akart fát lopni. Mikor az 

erdőőrök rákiáltottak az emberekre, azok 

előszedték puskájukat és az erdőőrökre 
lőttek, akik a tüzelést viszonozták. Sza- 

bályszerü tüzhare fejlődött ki, amelynek 

során többen megsebesültek. A harcnak a 

csendőrség közbejötte vetett véget. A 

banda tagjai közül hármat elfogtak, a töb- 

bieknek sikerült szekereiken elmenekülni. 

fsak a Szt. György-téren van 
KLEIN böröndösnek üzlete. 

- Magyarország a válaszuton. A pá- 
risi Petit Journal Magyarország a vá- 

laszuton cimmel cikket közöl, amelyet 

Forgue képviselő irt. Bevezetésében 
rokonszenvvel ir Magyarországról, majd 
közli G ö mbös miniszterelnök nyilat- 
kozatát arról, hogy a középeurópai álla- 
mok gazdasági együttmüködésére törek- 
szik. Magyarországnak - mondja a 
cikk - fontos feladata van ebben a gaz- 
dasági programban és évszázados mult- 
ja vezető szerepre predesztinálja. 
- Feljelentés három biztositótársa- 

ság ellen. Gabriel Viktor dr. temes- 
vári vizsgálóbiró érdekes ügyben kezdte 
meg a vizsgálatot. Várady Viktor ka- 
ránsebesi malomigazgató ugyanis felje- 
lentést tett a Fonciera Generala, Adria- 
tica és Agricola biztositótársaságok el- 
len, amelyeknél az elmult évben, au- 
gusztus hónapban leégett malmát két 
millió leire biztositotta. A tüzvész után 
a biztositótársaságok vonakodtak a biz- 
tositási dijat kifizetni, mert becslésük 
szerint a tüz által okozott kár csak egy 

millió lei volt. A malomtulajdonos ezt 
az összeget is elfogadta, de a biztositó- 

társaságok még többszöri felszólitás 
után sem fizették ki ezt az összeget. Vá- 
rady Viktor, aki évente ötvenezer lei 
biztositási dijat fizetett, most birói uton 

akarja érvényesíteni jogait. 

Az egyik berlini lap közli, hogy a k 
SZABAD ATVONULASA AUSZTR 

tánt államok vezérkari főnökei j 
18-án Belgrádban értekezletre 
össze. Az Avala távirati iroda kijelel 
hogy ez a hir teljesen légből kap 

Ugyancsak cáfolja az Avala azt a h 

mintha Jugoszlávia és Csehszlovákia 
egyeztek volna Ausztriával, hogy sz 
esetén csapataik osztrák területen ker 

tülvenulhatnak. 

- Ki hol szavaz majd. A január 14 
községi választások alkalmával Tem 
vár községi választói tizenhárom sz: 
zóhelyiségben szavaznak. Ezek a sz 
zóhelyiségek, amelyekben az egyes : 
vazók nevük kezdőbetüje szerint ad 
le szavazataikat, a következők: 1. Ba 

tia A, D, E. 2. Diaconovici Loga licem 
B. 3. Siketnéma-intézet C. 4. Felső kei 

kedelmi iskola F, H. 5. Piarista gim 
zium G, I. 6. Zsidó lieeunm J, K. 7. 

gyar-utcai elemi iskola L, N, O. 8. Tel 
ház-téri elemi iskola M. 9. Bárány-ut 
elemi iskola G, R, S, X. 10. Fürdő-ut 

elemi iskola P, St. 11. Bem-utcai el 
iskola Seh, Sz, V. 12. Dózsa-utcai e 

iskola T, U, W, Zés Zs. 183. A Car 

Sylva leányliceum, ahol a nők szay, 

nak. 
- Dollárhamisitó álgrófot fogt 

newyorki repülőtéren elfogtak eg 
how nevü állitólagos német pilótát, : 
Bülowgróf álnéven szeretett sze 
pelni. Dehowot rajtakapták, amint e 

hamis százdollárost akart értékesit 
Egész köteg ilyen százdollárost talált 
nála. A hamisitványok olyan sikerült 
hogy azokat még a newy)orki jegyba 

is igazaknak fogadta el. A szálak B 
linbe vezetnek, ahonnan Dehow nem 

érkezett Amerikába, Valószinünek ta 
ják, hogy Dehow egy nagyszabásu pét 1 
hamisitó banda élén áll. 

200 loi 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

„Windsoc 
Densiá".tan 

Budapesten VI, Vilnios császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely össze szerkesztőségünk- 

ben előre lelizethető. 

Társas utazásokná! a fenti napi 
árból 10 százalekos kadvezmény! 
Villamos, földalatti ésg autobusz meg- 

állóhely a főváros központjában. 

Mideg-melegyis, telefon 

hözponti fütés! 
- eg kedvezmén 

tarifa. A vasuti vezérigazgatóság 
delmi osztálya a kukoricaszállitás kör 
tése érdekeben a kukorica kedvezmény 

tarifáját, amely december 31-én le 

március 16-ig meghosszabbitotta. 

* Földi Mihály: Isten országa felé 
„Kádár Anna lelke" irójának uj nag 
regénye a tavaszi köyvpiac nagy szei 
zációja. Az Athenaeum 68 leies diszv 

szonkötésü sorozatában. Egy-egy köt 

3-400 oldal. Kapható minden köny! 
kereskedésben, vagy ahol nincs, Lep: 

genál, Kolozsvár. Kérje a 12 kötete 
szenzációs sorozat jegyzékét. 

zen lenni, 
használjon KULKA-téle filiom-tejkrémet, 1iliom- 
tejszappant, ligmpudert 
1 szinbon. tte kizáró- 
ag 
szertárában a „F 
Belváros, Sz é 



ny hónappal ezelőtt a bukaresti 

gét és annak nevelt leányát, egy 

a gyilkosok nyomára jutni és bár 
ket letartóztattak, kénytelenek 
k azokat ismét szabadlábra helyez- 
letek mulva jelentkezett egy 
e nevü ember, aki az ügyészsé- 

nondotta, hogy az asszonyt és a 
ő gyilkolta meg. Enachet letar- 
ik és a biróság el is itélte. Bünte- 

Olaszország uj bukaresti követe 
olt tiranai követ lett. Precio- 

gi bukaresti olasz követet vissza- 

és a külügyminiszteriumba osz- 

be szolgálattételre. 

t érdekes tudományos előadás. A 

ári müűegyetem és a Bánság-Körös- 

ociális intézet által rendezett elő- 

rozatok keretében legközelebb, ja- 

-án, vasárnap délelőtt féltizenkét 
a kereskedelmi iskola disztermében 

olescu Sándor dr. lugosi görög ka- 
is püspök tart előadást, január 10-én, 

ten kedden este hat órakor a mű- 

em uj épületének nagytermében pedig 
ia Joachim ar, a bánsági muzeum 

Liget-uti halálos autóbaleset. Je- 
ük, hogy Mraucsik Mihály, a 
rosi Löbl és Hecht cég fiatal sof- 
Szilveszter-éj folyamán a gyár- 

uti hidon elütötte HoOff- 

n Henrikné, erzsébetvárosi asz- 
aki olyan szerencsétlenül zuhant 
ra, hogy rövidesen meghalt. A 
a rendőrség őrizetbe vette, majd 

tes kihallgatása után az ügyész- 
tett vallomást és ezt követőleg 

idon engedték. Mraucsik ártatlan- 

hangoztatta és a szerencsétlen 
ezőképpen adta vissza. ő 

al rendes sebességgel a Gyárvá- 
1 jött és amikor a Liget-üti hidra 

t, Hoffmanné, továbbá a leánya 
Hfiatalember át akartak vagni a 

z ut jobb oldalára. A soffőr tül- 

mire a társaság megállott. Mikor 

csak két lépésnyire volt tőlük az 

amely szabályszerüen a jobb olda- 

aladt, Hotfmanné hirtelen nekilen- 
1 átszaladt a kocsiuton. Az autó 

ritója erre jobb lábát térdben ta- 
az asszony az ütéstől elesett és 
szerencsétlenül vágódott az ut- 

e, hogy fején halálos sebet szenve- 

Az ügy teljes tisztázása a további 
rás feladata lesz. 

hgte Takarékpénztár r t. 
pén teken zó hó 

ekatetrenast tar- 
Minden betétes telantent 

Crivitei egyik házában meggyil- 
cés kirabolták S er ban mészáros 

cs Ilonka nevü magyar leányt. 
endőrségi nyomozás sokáig nem tu- 

ését a vacarestii fegyház- 

ban kezdte meg. nda már letartóz- 
tatásakor is a tüdővész jelei mutatkoz- 
tak és állapota a börtönben egyre re- 
ménytelenebb lett. A mult héten azután 

meg is halt. 
Halála előtt több rabtársának és két 

fogházőrnek elmondotta, hogy a kettős 
rablógyilkosságban, amely miatt elitel- 
ték, teljesen ártatlan. Hónapok óta mun- 
kanélkül volt, lakás nélkül lézengett az 
utcákon, éhezett és emellett még tüdő- 
baja is kinozta. Minthogy nem látott 
semmi reményt, hogy valahogyan meg- 
élhessen, ugy gondolta, hogy magára 

állalja a kettős gyilkosségot, mert ak 
- Ma lesz a hetivásár. A pénteki Viz- 

kereszt ünnepe miatt, amely teljes munka- 

szünetes nap, az e heti második hetivásárt 
ma tartják meg Temesvárott. Holnap a 
piacokon semmi áru nem lesz és az összes 

üzletek zárva maradnak. 

- Vinga jószive a szegényekért. A vin- 
gai katolikus hitközség által rendezett ka- 

rácsonyi ünnepi előadások jövedelmeiből, a 
román nőegylet erre a célra szánt összegé- 

ből és a vingai ipartestület jólsikerült szil- 

veszteri mulatságának jövedelméből, ezek 

az egyesületek 108 szegény iskolás gyer- 

meket láttak el meleg téli ruhával. Kiosz- 

tásra került harmincöt pár cipő, harminc 

meleg szvetter, nadrágok, meleg kendők, 

harisnyák, keztyük és egyéb ruhadarabok. 

Ezenkivül Havlik Vencel plébános a 

Szent Antal persely szegényalapjából ti- 

zennyolc beteges és munkaképtelen agg 

embernek élelmiszert juttatott, mig az 

ipartestület hat rokkant és elhalt iparos 
családjának pénzsegélyt utalt ki. A nemes 
mozgalom még folyamatban van, mert az 

ipartestületnele még rendelkezésére ali bi- 
zonyos összeg erre a célra. A vingai testü- 
letek vezetőségei ezüton is hálás köszöne- 

tüket tolmácsoljaák mindazoknak, akik 

hozzájárulásukkal lehetővé tették a nemes 
cél elérését. 

- Szivszélhüdés megölt egy asszonyt az 

utcán. A Hunyadi-ut hét számu ház kapu- 

jában hirtelen rosszul lett Weisz Regina, 

hatvannégy éves asszony, aki elájult és 

rövid szenvedés után meghalt. Az esetről 
értesitették Todan József dr. hatósági 
orvost, aki megállapitotta, hogy az öreg- 
asszony halálát szivszélhüdés okozta. A 

holttestet a józsefvárosi temető halottas- 
házába szállitották. 

- A kontingentálási bizottságok te- 
mesvári tagjai. A kereskedelmi minisz- 
terium a kereskedelmi és iparkamarák 
országos szövetségének előterjesztésére 
megalakitotta azokat a bizottságokat, 
amelyek az importengedélyekkel kap- 
csolatos kérvényeket véleményezik. 
Ezekben a bizottságokban a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara megbizottai 
is helyet foglalnak. A bőráruk bizottsá- 
gában Deutsch Jenő temesvári gyá- 
ros tagja az ipari osztálynak, mig a déli- 
gyümölcs importálását felülvizsgáló bi- 
zottságban D é n e s Ignác temesvári ke- 
reskedő tagja a kereskedelmi osztály- 
nak. A gyapjuimport felülvizsgálására 
kiküldött bizottságban Tolnay János 
dr, a temesvári Gyapjuipar igazgatója 
foglal helyet, a selyemfonalak bizottsá- 
gában Sternlicht E. póttag, a fes- 
ték- és lakk-bizottságban pedig Fár- 
ber Jenő müködik mint póttag. Ezenki- 

vül a kontingentálási bizottság tagjai 
között van a temesvári Kandia csoko- 
ládégyár bukaresti megbizottja is. 

a vála ay tetis miliagyilkasságat csak azért Muty a 
tüttat lakáshoz és enlemlei lusson, de a Malálos ágyon 

kor a fogházban legalább lakáshoz és 
élelmezéshez jut. A gyilkosságot alapo- 
san áttanulmányozta az ujságokból és 
igy vált lehetővé, hogy olyan vallomást 
tett, amelyet fentartás nélkül elhittek 
neki. Nem akar azonban meghalni ugy, 
hogy ezt a titkot magával vigye a sirba. 
A fegyházőrök és IEnache rabtársai a 

haldokló vallomásáról eddig senkinek 

sem szóltak, mert annak nem igen adtak 

hitelt. Tegnapra azonban az ügyészség 

is tudomást szerzett Enachenak a halá- 
los ágyon tett kijelentéséről és való- 
szinü, hogy a kettős gyilkosság ügyében 

uj nyomozás indul. 

A PROFITÉHES ANGOL POLITIKA 

KÖVETKEZMÉNYEI. Kairóból jelen- 

tik, hogy Perzsia után Egyiptom is 
szembeszállt Angliával az angol petro- 
leumvállalatok tulságos nyerészkedési 

vágya miatt. A konfliktus következté- 
ben az egyiptomi kormány tegnap le- 
mondott, amit az alkirály elfogadott. 

* A Palace-bár januári müsora felül- 
nulja az eddigi atrakciókat, amelyek a 

közönség szórakoztatását szolgálták. 
Nagyvárosi táncszámok egymást vált- 
ák fel és káprázatos látványosságot 
nyujtanak. Az öt Brymans műüvészi 
tökéletességig viszi a tánc szépségét. Pá- 
risból érkezett a kiváló együttes, amely 
stepp-akrobatikus mutatványait revü- 
szerüen adja elő a legizlésesebb elegán- 
ciával. Putty Georgetta, Bry- 
mansAndreibámulatosan szépet és 
táncban ütólérhetetlent mutatnak be. 
Ezenkivül a négy Brusszilow tánc- 
száma is a legteljesebb dicséretet érdem- 
li. A szerb király által kitüntetett cso- 
port akrobataszámai ügyességről és biz- 
tonságról tesznek tanuságot. Különösen 
kaukázusi orosz táncuk találkozik zajos 
tetszéssel. A Palace-bár mostani mü- 
sorát mindenkinek meg kell nézni. 
- Amikor a mentőautó gázol. Buda- 

pesten szerdán délben az egyik sebesen 
száguldó mentőautó a köruton elgázolta 
Ováry Ferenc dr. hatvanöt esztendős 
felsőházi tagot, veszprémi ügyvédet. A 

mentőautó a sebesült Ováryt, aki a fe- 
jén, arcán és kezein szenvedett sérülése- 

ket, mindjárt felvette és a Rókus-kór- 
házba szállitotta. Allapota sulyos. 

- Dollárinfláció készül Amerikában. 
Borah szenátor az amerikai szenátus 

külügyi bizottságában bejelentette, hogy 
legközelebb törvényjavaslatot terjeszt 
elő a dollárbankjegyek szaporitásáról. 
Ennek célja a dollár értékének leszálli- 
tása. Szerinte az amerikai mezőgazdasá- 

gon csakis ezzel az inflációval lehet segi- 
teni. Hir szerint más szenátorok is oszt- 
ják Borah véleményét. Most csak arról 
van szó, hogy ezt a bankjegyek szapo- 
ritásával, vagy pedig az ezüst valuta be- 

vezetésével csinálják meg. 

- Rendőri krónika. Manas Pál gyár- 
városi, Koössuth-tér 4. szám alatti lakós 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettes különböző alkatrészeket vitt 

el el aépkocetjáról. A nyomozás megindult. - 
Az elmult éjszaka ismeretlen tettesek ál- 
kulcs segitségével behatoltak Schnitzer 

Erzsébet józsefvárosi Pályasoron levő la- 
kásába, ahonnan különböző háztartási 
elkkeket és 3600 lei készpéne msákmányol 

tak. I zékét. 

mely alatt minden fajta 

vászonáruban 

Vidéki vevőink meg- 

könnyitésére a fel- 
használási cél és ár 
megjelölése alapján 
mindent postai után- 
vétellel szállitunk. 

Meg nem felelőt 

visszavesszük 

e 

divatnagyáruház 
rfrimisoara-lózsefváros 

AA magyar közigazgatási biróság uj 
elnöke. Budapesti jelentés szerint 
Wlassics Gyula báró, a közigazga- 
tási biróság elnöke, nyugalomba vonul 
és utódja Puky Endre jelenlegi kül- 
ügyminiszter lesz. Puky valószinüleg 
már legközelebb távozik is a külügymi- 
niszterium éléről. Külügyminiszternek 
Kánya Kálmán berlini magyar köve- 

tet emlegetik. 

4 Móricz Zsigmond: Forr a bor. A hagy 
diákok, az élet küszöbén álló fiatalember 
életének remek regénye, a nagy iró leg 
ujabb műve. Az Athenaeum 68 leies disz- 
vászonkötésü sorozatában. Egy-egy köte 

3-400 oldal. Kapható minden könyvkeres 
kedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál, Cluj 

Kérje a 12 kötetes szenzőciós sorozat je. 
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MILLIÓ LEI 
A ROMÁN ÁLLAMI SORSJÁTÉI 

IV-ik osztályának játékosai között. 

Főnyeremény: : EGY MILLIÓ 1 
Az 1933. év keresi első szerencséseit: Álljon tehát elébe! 

nyeremény lesz elosztva hétfőn és ked 
Ganuár 9 és 10-én) 

Timisoara. 

- Uj ovóda a Mehalában. A mehalai 
Meskó-utcában a város kétésfél millió 
lei költséggel uj gyermekkertet létesit, 
amelynek egyes helyiségei már decem- 
berben készen lettek. A város részéről 
tegnap bizottság vette át hivatalosan is 
az elkészült termeket. Az épitkezést 
folytatni fogják és a gyermekkert teljes 

elkészitésére még másfél millió leire van 
szükség. Az ujovóda hat kényelmes 
teremből áll. 

- Lukács Iván előadása. Lukács 
Iván vasárnap, január 8-án este hat óra- 
kor a zsidó hitközség nagytermében 
Heine Henrik zsidó vonatkozásu versei- 
ről előadást tart. Katz főkántor né- 
hány megzenésitett Heine-verset énekel. 
Az előadás teljesen dijtalan és arra ven- 
dégeket szivesen látnak. 
.................... 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az enyhe természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz rendes bélmüködést, jó 

emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Világhirü idegorvosok véleménye 
alapján a Ferenc József viz használata 
az agy és a gerincvelő megbetegedései- 
nél is kiválóan ajánlható. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 
geriákban és füszerüzletekben kapható. 

- Epilepsziás ember tragikus halála. 

Michels János, harminchárom éves 
lovrini lakos, aki epilepsziában szenve- 

dett, a nyilt utcán hirtelen rohamot ka- 

pott. A szerencsétlen ember ámokfutó- 
ként rohant végig a falu főutcáján és 
anélkül, hogy valaki megakadályozhatta 
volna, belerohant a község szélén levő 

"óba, ahová belefulladt. Többen utána- 

cohantak, de már csak holttestét huz- 

hatták ki a vizből. 

* A rózsakedvelők teaestélye. Vasárnap, 

január 15-en lesz a Tiszti Kaszinó termei- 

ben a szokásos tea-táncestély virágtombo- 

lával. Ismét 400-nál több gyönyörü csere- 

pes disznövény fogja a nyerőket megör- 

vendeztetni. A fiatalság pedig a hajnali 

órákig fog a kitünő zenekar hangjai mel- 

lett táncolni. Ezeken kivül a közönség szá- 
mos kellemes meglepetésben részesül. MA 

tombolajegyek 40 leiért kaphatók elővétel- 

ben. Mindenki, aki örömét leli szép aján- 

dékokban és táncban, idejekorán készüljön 

elő erre a szép ünnepélyre. 

A kontingentálás ügye belefullad az ad- 

minisztrációba. Olyan óriási munkaanyag 

halmozódott össze, hogy a feldolgozásra 

kiküldött bizottság nem győzi feldolgozá- 

Ezért a miniszter a főbizottság mel- 

lett két albizottságot létesitett. Az egyik 

a textil- és gyapotárukkal, a másik pedig 

a fém- és bőrárukkal foglalkozik. 

Központi Bank, váltóüzlet és 
Kereskedelmi r.-t. 

Főelárusitók a Bánátban: 

Leszámitoló bank r.-t. köz- 

pont és belvárosi fiókia 
dloydsor) Timisoara. 

fünház 
Pénteken két Langiaatos és mutaltaló magyat 
apecett kezül előadásta 
Kálmán Imre, a kiváló magyar ze- 

neszerző születésének ötvenedik évfor- 
dulója alkalmából tegnap este ünnepi 
diszelőadás volt a temesvári szinházban. 
A magyar operettegyüttes a hires zene- 
szerző egyik legszebb operettjével, a 
Cirkuszhercegnő előadásával aratott 
nagy sikert. A cimszerepben kiemelke- 

dett Artner-Arató Ally fellépése, 
aki első szereplésével komoly tehetség- 

ről tett már tanuságot. Enekbeli készsé- 
ge és hangja nagy jövőt jósol a müvész- 
nőnek. Az operett többi szereplői is lel- 
kesen játszottak és a közönség meleg 
tapsokkal jutalmazta meg fáradozásu- 
kat. 

Pénteken, Vizkereszt ünnepén, két 
hangulatos és mulattató magyar operett 
kerül előadásra. Délelőtt 11 órakor Far- 
kas Imre világhirü slágeroperettje, a 

Nótás kapitánynak felejthetetlen fülbe- 
mászó melódiái hangzanak fel és Eré- 
nyi Böske (Borcsa), P a pp Ella (Gre- 
te), Balázs István (kapitány), Dál- 
noky István (ezredes), Désy Jenő 
(Paczal Miska), ifj. Szendrei, Já- 
vor, és Kuhn Dezsővel a főszerepek- 
ben elsőrendü előadást kapnak azok, 
akik pénteken délelőtt szinházban lesz- 
nek. A helyárak nagyon olcsók, legdrá- 
gább jegy a földszinten 30 lei. 
Huzd rá cigány, Farkas Imre darab- 

ja kerül szinre pénteken délután 4 óra- 
kor Erényi Böske, Horváth Mici, Má- 

gory Dóra, Balázs István, ifj. Szendrei, 

Lantos, Darvas és Jávor Alfréddala fő- 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- pPostán kézbesitik a nyugdijakat: 

Ezt a rendet egyelőre csak Bukarestben 
léptették életbe, azonsan ha beválik, ki- 
terjesztik az ország egész területére. 

Külföldön már régen divik ez a rend: 
szer. Nálunk a nyugdijasok nem annyira 
a sorbanállás kényelmetlensége miatt 
panaszkodtak, hanem azért, mert hó na 
pokig egyáltalában nem kapták meg já- 
randóságukat. A kormány inkább a hát- 

ralékok kérdését rendezze, a kis ké- 
nyelmetlenséget Fnnyebb elviselni. 

a temesváci szinházban 
szerepekben. Ennek a szenzációs ope- 

rettnek felejthetetlen sikere volt és va- 
lahányszor felujitották, telt házak gyö- 
nyörködtek romantikus meséje és fülbe- 
mászó zenéjében. Különös érdekesség, 
hogy az ismert nótát Körössy Dudus és 
teljes zenekara játsza. Este román elő- 
adás. Dirigálnak: délelőtt GellértpPál 
és délután Urletianu Radu karna- 
gyok. 

Uháry-KellérSzlatinának már a rá- 
dióból ismert hires operettje, Érik a bu- 
zakalász iránt általánosan nagy az ér- 
deklődés, a közönség tömegesen váltja a 
jegyeket erre a kitünő ujdonságra, 
melynek szombaton este lesz a bemutató 
előadása id. Szendrei Mihály igazgató, 
Erényi Böske, Ally von Artner (Arató), 
Balázs István, ifj. Szendrei Misi, Darvas 
és a kitünő humoru Gömöry Emmévl a 
főszerepekben. 

Müsor: 

Csütörtökön nincs előadás. 

Pénteken délelőtt 11 órakor: Nótáskapi- 

tány. 

Pénteken délután 4 órakor: Huzd rá ci- 

gány. 

Pénteken este román előadás. 

Szombaton este fél 9 órakor: Érik a bu- 
zakalász. Operettujdonság. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

kislányból nagylány lesz. 

Vasárnap délután 4 órakor: Érik a buza- 

kalász. 

Vasárnap este fél 9 őrakor: Érik a buza- 

kalász. 

Mikor a 

- A gyárvárosi Szarvas-kávéházban, 

Vizkereszt napjától kezdve állandó szen- 
zációs atrakciós családi müsor Kon- 

stantinovits Karcsi kombinált zene- 
kara mellett. Ejfél után bab- és káposzta- 

leves. ' ; 

Az idén nem lesznek katonai elő- 
léptetések. Ezt a költségvetés csökken- 
tésével indokolják. Nem jelenti a ren- 
delkezés azt, hogy a nemzetvédelmi ta- 
nács esetről-esetre ne eszközölhetne elő- 
léptetéseket. 

Berlinben nem váltják be a leit. Eaa 
Banca Nationala kérésére történik, mert 

az utóbbi időben spekulánsok visszaélése- 
ket követtek el. Ezzel egyidejüleg beszün- 
tették a lei jegyzését a berlini tőzsdén. 

. (Temes-Torontál, Caras- 
Severin megyében) 

Temesvári Bank és Keres 

temesvári főintézete és összes fiókiai 
kedelmi R.-T. 

- Zsombolya község uj vezető 
Az ujonnan megválasztott zsomb 
községtanács tagjai Ciugude 
Sándor főszolgabiró kezébe letett 
hivatali esküt. Az eskütétel után 
tartottak, amelyen Decker Antal 

rost albirónak választották meg. 
landó választmány tagjai Hübne 
roly gazda és LacsányiJánosi 
lettek, mig a felülvizsgáló bizotts 
Scheipner György dr. és Geti 
nos dr. kerültek. Az állandó vály 
mány póttagjává Trink Adolt ip 

választották, mig a felülvizsgáló bil 
ság póttagja Keks Gyula keresm 

lett. Valamennyi tisztséget a polgá 
képviselőivel töltötték be, mert az 
ciáldemokraták a nekik kijelölt tiss 

geket keveselték és nem feradták 

Sport 

Bajnoki hoxmérkzése- 
Temesvár és Kolozsvár versenyzői kil 
Vasárnap, január 8-án délelőtt a 

városi Apolló-moziban bonyolitják le 

mániai boxbajnokság középdöntőit 
mesvár és Kolozsvár között. A ver. 

a 

mivel a döntőket februárig be kell fej" 

a szövetség ugy határozott, hogy a B 

és Erdély versenyzői már most vasá 
küzdjenek meg egymással. A teme 

versenyzők kitünő formában vannak, 

hogy érdekes mérkőzésekre van kilátá 
kolozsvári versenyzők ellen a köve 

bánsági bajnokok fognak ringbe 

Légsuly: Gilicze, Bantamsuly: Magi 

pehelysuly: Gavrilenco, könnyüsuly: 

L (Resica), weltersuly: Dörfler, kö 

suly: Gerőfi, kisnehézsuly: Nyitray 

hézsuly: Brücher. A versenyek az ama 

szabályok értelmében 3X3 perces m 
ből állanak. A versenyek győztesei 

A bánsági versenyzők bizonyára lelk 
fognak küzdeni, nemcsak a döntőbe 

csorbát, amely a bánsági ökölvivésret 
évek előtt Kolozsvárott érte. í 

ócska, elhasznált autó- vagy 
rádióakkumulátorját, mert a t 
rossz lemezeket ujakra cse- 
réljük be. A cserét minden 
ezuküzlet eszközli. Használ 
junk csak „Git- Standard" 

akkumulátort! 
Teleton 15-499 



Rádió 
: varok elháritása. A Rádió-klub 

, hogy zavarelháritó szolgá- 

mükö ését. Akiknek radió- 

A ilub haladéktalanul kiküldi 
zsgálóját. A Rádió-klub minden 

te hét és nyolc óra között mü- 

lvilágositásokat ad tagjainak és 

hnikai szaklapokat is rendelkezé- 

rtök, január 5. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román 

7.25: Zenekari hangver- 

Missa solemnis. 

i egyzenekart hangverseny. 
B. Czeke Vilma mesél. 5.45: Hi 

Gazdasági előadás. 6.30: Szalon- 

i hangverseny Vajda Károly ének- 

al. 8.30: A Bánk bán cimü dalmü 

ának közvetitése az operából. Utána 

2.30: Zenekari hangverseny. 1.40: 

onzene. 5: Népdalok. 6: Délutáni 

seny. 9.55: Szórakoztató zene. 

azz-band. Belgraád. 12: Gramofon- 

.5: A rádiózenekar hangversenye. 

rakoztató zene. 8: Népdalok. 11: 

kar hangversenye. Milánó. 8: 
ri hangverseny. 8.30: Gramofonze- 

: Operaelőadás. Prága. 11.25: Ze- 

hangverseny. Róma. 8.10: Gramo- 

ne. 9.45: Hegedühangverseny. Stock- 

Gramofonzene. 8.30: Csellóhang- 

10: Radióbal Strassburg. 8.30.: 

Gramofonzene. 10. 

8: Wagner: A tündérek címü 

előadása. 11.30: Tánczene. 
9: Argentin zene. 10: Bécsi zene. 

árakoztató zene. 11.30: Operarész- 

nnyü zene. 11.15: Cigányzeneka 

rsenye. 12: Tánczene. 

(Utánnyomás tilos.) 

38. folytatás. 

szilárd magatartás rendkivül fe- 
ezően hatott a lakosságra ugy, 

már ezután nem is volt több be- 

kozásra szükség. 
ezután Coulomnieresbe kerültem a 

voltunk. Együtt éltünk, együtt ét- 
tünk és a legnagyobb megértés ural- 

alatt sohasem volt semmi ellen- 
n a polgári hatóságokkal, amint az 

és katonai hatóságok között rend- 
i dennapi. Igen különös volt itt 

ságának elköpzelésétől, hogy az 
azt hihette volna, hogy gőgjének 

görbitette ze reznet 

fonzene. 

majd cigányzenekar hangversenye. 

1: Gramo- 

Zenekari 
Péntek, január 6. Eukarest. 

2: Gramofonzene. 

hangverseny. 7.25: 

8.40: Gramofonzene. 9: Szimfónikus hang- 

verseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Egy- 

házi zene és szentbeszéd. 12.15: Görög 
katolikus istentisztelet. Utána hirek, majd 

az opera zenekarának hangversenye. 3.: 

Gramofonzene. 4.40: Az ideges gyermek. 
Papp Gusztáv dr. előadása. 5.10: Fuvősze- 

nekar hangversenye. 6.30: Terescsényi 

György novellája: Mitkapsz. 7: Magyar 

nóták. Előadja Komlóssy Emma cigány- 

zenekar kiséretével. 8.15: Zenekari hang- 

verseny. 9.30: A Darázsfészek cimü vig- 

játék előadása. Utána sporthirek, majd 

szalonzenekari hangverseny Szántó Gyula 

.................. 

6: 

A belügyminiszterium nemrég rende- 

letet adott ki, amellyel ugy intézkedett, 
hogy 1933-ban az országos vásárok 

ugyanazokon a napokon tartandók, mint 

tavaly. Tirbu György városi főállat- 

orvos ez ellen előterjesztést tett és rá- 
mutatott arra, hogy Temesvárott ez a 
rendelkezés kellemetlen következmé- 
nyekkel jár. A vásárokat ugyanis rend- 
szerint három havonkint előre megálla- 
pitott időben csütörtöki és pénteki napo- 
kon tartják és a közönség évtizedek óta 
beleszokott ebbe a rendbe. Ha már most 
a tavalyi naptár szerinti dátumok alap- 
ján kell ebben az esztendőben az orszá- 
gos vásárokat megtartani, azok péntek- 

re és szombatra fognak esni. Mivel a 
naptári dátum évente egy nappal előbb- 
re kerül, a vásárok évente más-más nap- 
ra esnének. Tekintettel a változó ünne- 
pekre előforduthat Az hosy a tavaszi 

Én akkoriban rekonaimmal és parisi 

barátaimmal igen élénk levelezésben ál- 
lottam, igy az eleők közé kerültem, akik- 

kel szemben a zsarnoknak ez a karrika- 
turája erőszakoskodását alkalmazta. 
Egy hozzám cimzett levelet átadtak 

neki és ő szokásos szemtelenségével fel- 

nyitotta azt. Természetes, hogy mint 
irástudatlan, egy szavát sem fogta fel a 
levélnek, arcátlanságát tehát azzal tetéz- 
te, hogy engem hivott fel tartalmát meg- 
ismertetni vele. Felháborodásomat alig 
tudtam palástolni, hogy szidalmakba ki 
ne törjek. Felvilágositás helyett éles 
szemrehányásokkal halmoztam el visz- 
szaélő magatartásáért és kilátásba he- 

lyeztem számára, hogy feljelenten. 
Azonnal megjuhászodott és bocsánatot 

kért. 

Sokkal nehezebb ügyem támadt azon- 
ban a helyi forradalmi tanáccsal, midőn 
később két katonámról volt szó. 

Épp akkor maximálták az élelmisze- 
rek árait. Az ellátás ugyanis rettenetes 
volt. A vidéki termelők nem akarták 

alávetni magukat az önkéntes árszabás- 

nak és ezért nem hozták be többet áru- 

jukat a piacra. Mindig nehezebb és ne- 

hezebb lett az élelmezés, a vidéken kel- 
lett felkeresni a termelőket és a maxi- 

máláson felül fizetni meg az élemiszerek 

árát. 

Anélkül, hogy közhirré tették volna, 

Szórakoztató zene. 
5.40 Délutáni zene. 

Jsmét akadt egy bölcs vendelhezés, amely a 

jól bevált gyakotlatot egyszevűen jelvugja 

Mit tettek most a kis pupos és társai? 7 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati aadémián 

Temesvár-Belváros, Dóm-tér 9. sz. 

énekszámaival. Bécs. 12.30: A szimfóniku- 

sok hangversenye. 1.45: Szórakoztató zene. 

4.30: Harmonika- és zongorahangverseny. 
6.50: Gramofonzenc. 

8.25: Csellóhangversenyy, 9: Operett 

előadás. 11.40: Bárzene. Belgrád. 12.20: 

Könnyü zene. 1.5: Gramofonzene. 8.55: 

Karácsonyi hangjáték, 9.30: Karácsonyi 

dalok. Milánó. 8: Zenekari hangverseny. 

8.30: Gramofonzene. 10: Esti hangverseny. 

Prága. 9: Szimfónikus zene. Róma. 9.45. 

Zenekari hangverseny. Stockholm. 8.30: 

Zenekari hangverseny. 9.15: Hangjáték. 

11: Szórakoztató zene. Strassburg. 9.45: 

Zenekari hangverseny. 10.30: Kamarazene. 

Varsó. 9.15: Szimfőnikus hangverseny. 12: 

Tánczene. 
..... 

vásár husvét vasárnapjára, a nyári vá- 

sár pedig pünkösd vasárnapjára eshet- 

nék. Az előterjesztés kérte, hogy Temes- 
várott az országos vásárok sorrendjének 
megállapitása az eddigi szokás szerint 

történjék. 
Aminiszterium részéről most érkezett 
meg válasz az előterjesztésére. A mi- 
niszteri rendelet az előterjesztést eluta- 
sitja és kijelenti, hogy a hagyományok- 
ra nem lehet tekintettel és fentartja azt 
a rendelkezését, hogy ezentul az orszá- 
gos vásárokat minden évben azon nap- 
tár szerinti időben kell megtartani, mint 
tavaly. A város ebbe az elintézésbe nem 

nyugszik bele és ujabb előterjesztést 
tesz a kormánynak. Részletesen ki fogja 

mutatni, hogy Temesvárott ez a rendel- 

kezés tarthatatlan és kérni fogja, hogy 
a miniszter rendelkezését változtassa 
meg. A város azzal is érvelni fog ogy 

rendeletet hoztak, hogy ezentuül senki 
sem távozhat többé a városból élelmisze- 

rek vásárlása céljából. 
Miután azonban nem állott fegyveres 

erő rendelkezésükre, parancsuk kivitelé- 

re ők maguk állottak tehát oda a város 
kapuihoz, hogy minden bejövőt kikutas- 

sanak. 

És itt hozta aztán össze őket a balsor- 
suk két katonámmal. Ezek nem vetették 
alá magukat a motozásnak már azért 

sem, mert nem volt tudomásuk ilyen pa- 
rancsról. Szó szót követett, majd tettle- 
gességekre került a sor s a két katona 
a kis pupost társaival egyetemben ugy 
elverte, hogy lepedőben vitték őket haza. 

Azonnal engem idéztek a rettenetes 
hatósághoz, hogy feleljek a történtekért. 
A kis pupos habzott a dühtől. A tör- 

vény teljes szigorának akarta katonái- 
mat kiszolgáltatni. Én azonban megér- 
tettem vele, hogy katonáim fölött sem- 

minemü rendelkezési joga nincsen, azon- 
felül köznevetségnek tenné ki magát, ha 

kalandjuk köztudomásuvá válik. 
Mindezen okokat előadva, végre a pu- 

pos is beletörődött a már ugy is megmá- 

sithatatlan elveretésbe és fátyolt bori- 

tottunk a történtekre. 
Robespierre alkovja. 

Reobespierre hatalma tetőpontján ál- 

lott, de ugyanekkor közeli bukásának 
árnya is rávetődött az eseményekre. 

Barrere volt félelmetes ellenfele. 

n. (A Népáruház felett), 

, márka 39. 85 c0. 15. 

tártania. Rendszerint ő rá volt bizva a 
feladat, hogy névszerint megiele a 

a vasárnapokra, vagy egyéb ünnepekre 

eső vásárok semmi körülmények köl t 

nem sikerülhetnek, mivel az ilyen napo- 

kon sem eladókra, sem pedig vásárlókra 

nem lehet számitani. 

A román-jugoszláv kereskedelmi szer- 

ződés ügye ugy nyert elintézést, hogy an- 

nak érvényét hat hónapra meghosszabbi- 

tották. Január 16-án román bizottság uta- 

zik Belgrádba a tranzitkérdések rendezé- 

sére. 
Tiz tonna makulaturát keres egy indiai 

cég. A kereskedelmi és iparkamarák orszá- 

gos szövetsége érdekes üzletlehetőségről 

értesitette a temesvári kereskedelmi és 

iparkamarát. A Sagarmall Ramarain P. O. 

Raniganj E. I. Ry. Dt. Burdwan (India) 

cég, amelynek sürgönycime Losalka Rani- 

ganj, próbaszállitásképpen tiz tonna maku- 

laturát keres, amelyért indiai pénznemben 

fizetne. A szállitás ideje január-február. 

Ha megfelelő ajánlat érkezik. ugy a szálli- 

tónak hitellevelet küldenek. Csak angol 

nyelven irt ajánlatokat a cégnek kell" el- 

küldeni. 

1Az olaszországi fizetések felfüggesztésé- 

re vonatkozó minisztertanácsi határozatot 

az olasz-román clearingegyezmény aláirá- 

sára való tekintettel hatályon kivül helyez- 

ték. 
i 

A temesvári gabonapiac semmi változást 

nem mutatott tegnap, az árak maradtak a 

régiek. óbuza 630-635, ujbuza minőség 

szerint 590-610, ótengeri 160, ujtengeri 

135-140, zab 215, muhar 130, tökmag 

400, napraforgómag 280, burgonya 180 és 

220, vöröshere 1500- 1800, lucerna 2400- 

2600 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról. 

Hivatalos árfolyamok. A Nemzeti Bank 

temesvári fiókjának hivatalos valutaár- 

folyamai (az első szám a vételt, a második 

pedig az eladást jelenti): dollár 167.95 

(168.45), svájci frank 32.40 (32.60), angol 

font 530 (540), francia frank 658 (660), 

lira 852 (856), dinár 225 (260), léva 

(1.20), pengő -.- (29.24), schiling - 

Őriási tömegek hőmpölyögtek a kon- 

ventbe. Nemcsak a tribünök és a folyo- 

sók voltak zsufolásig telve, még a közeli 

utcákat is elöntötte a nép. 

Egy párviadal kezdődött most életre 

halálra, amelyben nemcsak a vivók, ha- 

nem a nézők sorsa is eldől. 

Robespierre lépett az emelvényre és 

megkezdte beszédét. 

Hetek óta dolgozott már ezen a szó- 

noklaton, hallatlan müvészettel voltak 

benne a tulajdonképeni gondolatok és 

szándékok elleplezve. Minden pártnak 

hizelegni akart, de ugyanakkor minden- 

kiben közeli nagy veszedelmek félelmét 
is szitotta. Emellett nagyon ügyesen a 

maga nélkülözhetetlenségét és érdemeit 

is kidomboritotta. Majd hevesen vissza- 

utasitotta azt a vádat, mintha ő diktatu- 

rára törne. 

Aztán hirtelen a vedelemből átsiklott 

a támadásba. Ismét az összeesküvések 

veszélyével kezdte, mellyel már annyi 

vetélytársát tette el láb alól. 

Anélkül, hogy bárkit is a nevén neve- 

zett volna, határozatlan vádakat és gya- 
nusitásokat eregetett olyan képviselőire 

a népnek, akik nem tették meg a köte- 

lességüket, sőt elárulták azt. Felhivta a 
konventet, hogy szolgáltasson igazsá- 

got, büntesse meg ezeket a hálátlanokat. 

Ugylátszott, hogy Robespierre beszé- 
de csak bevezetése egy másik beszéd- 
nek, amelyet Saint Justnek kellett volna 

levágandó fejeket. 

(Folyt. köv.) 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hiírdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

. 
zemure 

Eegolcsébb iedetés - leggyozsobb csedmény 

Jlázasság 

özvegyasszony 
férjhezmenne, üzlete, háza, készpénze 
van. Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 
Rákóczi-ut 57/b. (1465) 

ere 

Okleveles gazdász 

aki a gazdálkodás minden ágában nagy 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 

és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- 
res. Cim a kiadóban. 

Szerény igényü 
árvaleány férjhezmenne, hozománya há- 
romszázezer lei. Megbizottja: Nagy Je- 
nő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (1934) 

Földbirtokos 
leánya férjhezmenne, hozománya ingat- 
lanban, készpénzben egy millió lei. 
Fényképét, cimét, megküldheti: Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (2836) 

gevelezés 

Kérjük átvenni 

„Ellencim" - „Oázis" - „27 éves bank- 

fiu" - „Ujélet" - „Gyopár" jeligére 
beérkezett leveleket. 

I Alhalmazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Adászvétel 

FPipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fanpipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utanzatok! Ciga- 

retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 

ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

Használt ruhákat 
gépek tisztitására megvételre keresünk. 
Cimeket „Rongyos is lehet" jeligére a 
kiadóba kérek. (120) 

Bevezetett fatelep 
teljes felszereléssel 10.000 leiért azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. (23) 

6 hengeres Chevrolett 

teherkocsi 4 uj gummival, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (15) 

Megvételre keresek 

jó állapotban lévő rádiót (hálózati ké- 
szüléket) készpénz fizetés mellett. Cim 
Konderth Rudolf, Erzsébetváros, Ulpia 
Traian 22. Niemetz-kert. (20) 

Mindenes szakácsnő, 
ki önállóan jól főz, felvétetik. Jelentkez- 
ni d. e. 9-12 és d. u. 3-4-ig. IV., Or- 
mos-utca 13. (17) 

Mindenes 
jól főző, gyermekszerető, azonnalra fel- 
vétetik. Phillip, I, Str. Gallas 1. Klein- 
villa, Munkásotthonnal szemben. (8) 

és inkasszánsi állásra középkoru férfit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 
pel, eddigi müködési hely megjelölésével 
és fizetési igények meghatározásával 
vAgilis" jeligére a kiadóba kérek. ( 150) 

I űllást ketes 

Tisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

Elvállal 
özv. Halász táblabiróné angol, francia, 
estélyi tánc és gyermekruha varrást. 
Pongyolák, pyjamák, női-fehérnemü és 
keztyük kézzel varrását, nagyon olcsón 
és szép kivitelben. IV., Bonnáz-utca 12. 
II. em. 10. (1768) 

Gazdaseonyi állást 
keres Berkovitsné, Ujfreidorf, XIX. utca 

Ház eladó 
ujonnan épült, két szoba, mellékhelyisé 

gekkel és berendezett üzlethelyiséggel. 

Cim: Erdei István, Vörös-csárda, Mos- 

nicai-uton. (9) 

i Birtok 
300 hold szántó, 300 hold 50 éves tölgy- 
erdő, vasuttól 6 kilóméter, holdankint 

2000 leiért eladó, félösszeggel megve- 
hető. Bővebbet Kardos-trafik, Kossuth- 

tér: (10) 

(18) 

Családi ház 

45 szobával, kerttel, szép udvarral, 
bármely városrészben megvételre keres- 
tetik. Cimeket „Két család" jeligére a 
kiadóba kérek. (130) 

Grammofon 
43 lemezzel, jó állapotban, nagyon ol- 
csón eladó. Cimeket „Megvenném" jel- 
igére a kiadóba kérek. (125) 

Nagy száraz 
világos földszintes helyiség, irodának is 
alkalmas, kiadó. Érdeklődni Klein bőrön- 
dösnél. L, Szentgyörgy-tér. (1920) 

4- szobás 
teljesen modern lakást keresek május 
elsejére köponti fekvéssel, lehetőleg 
kerttel. Cimeket „Villamos megállónál" 
jeligére a kiadóba kérek. (1740) 

2-3 szobás 
modern lakást keresek kerttel, vagy 
verandával, villamos mentén. Cimeket 
"Május 1-re' jeligére a kiadóba kérek. 

(1739) 

33-A szobás 
családi házat, lehetőleg kerttel, bérbe 
keresek. Cimeket „Központi fekvés nem 
fontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(1735) 

3 szobás 

emfortos földszintes lakás, napos ol- 
dalon, teljesen ujonnan rendbehozva, 
2100 leiért azonnalra Kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn, No. 5. (1761) 

Pincehelyiség 
nagy térfogattal, száraz, betonirozva, 

pályaudvar közelében előnyösen II. 1-re 
kiadó. v Fályaudvarsor Házmester- 
nél (1762) 

EKét utcai szobás 

gyönyörü parkettás, teljesen modern la- 
kás, február lre kiadó. III., Mikszáth- 

utca 6. (22) 

Mindenki megkanpja 
a Déli Hirlap nagy falinaptárát, 
amely egyben az ünnepekre és 

munkaszüneti napokra vonatkozó 

hasznos tudnivalókat is tartalmazza. 

Az uj előfizetők 
is azonkivül, hogy január 15-ig in- 

: 

Apróhirdetéseket felvesz: 

tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-traiik, Kossuth-t 
Gránátosutca sarok, Messing 

Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési di 

den esetben előre fizetendő 

szép kétszobás 
lakás azonnalra kiadó. J őzsefváro 
I. C. Bratianu (Uri-utca) 1/a. 

2 szobás 
lakás alkóvval, február lre kiadól 
Bonnaz-utca 10. ! 

Üzletemet 
más elfoglaltság miatt sürgősen 
nám. Cim a kiadóban. 

ülő miél 

Haszerel : 
néhány leiért 

; iiókönyveket o. 

ugyfizessen ; 
elő a Déli Hirla 
amely esetben 
delkezésére áll 
nek a józsefvás 
Hunyadi-ut 15. szi 
„CULTURA" kön 
Kereskedés tol ő 
kölcsönkönyvtára 

Havonlaz 
: csekély 25 leiért, 

nem előfizet 

és naponta 

eémet könyvei 
! 

sSzer 

válogathat. 
Ne mulassza el a kedvező alka 
melyet a Déll Mirlap östzes elt 

tölnek nyujt. 

Temesvár - Huzlás - 

művi Temesvárról a 
Balcan Impexfűől 

néküson át 
reggel 830 őra naztáson at 

Buriáson át regyei 
demtán 100. 

Buztáson át hekáson at 
este s515 .. deltán 200 

ára 92- l ,, me 
Jezy napig errényie 154 eez. 

fTemesvár - Csanád - 

indulás Temes- ! 
várrói 

Remnel 630 órakor 
pélben 1 

Indulás Temes- 
várról 

Délben 1 őrakor 
Esie 6 . lnemen 


